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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми полягає в тому, що в сучасних умовах проблемам 

підвищення конкурентоспроможності, як самих  господарюючих  суб'єктів, 

так і створюваних ними товарів, робіт, послуг надається велике значення. В 

той же час не всі питання цієї важливої проблематики є вирішеними. Тим 

паче, що формування потенційної можливості господарюючих суб'єктів до 

конкурентної боротьби і досягнення ефективних результатів в сьогоднішніх 

умовах ускладнюється у зв'язку з необхідністю постійного пристосування до 

умов, що змінюються. Це вимагає, в свою чергу, вдосконалення системи 

управління, спрямованої на забезпечення стійких конкурентних переваг на 

ринку, пристосування до умов зовнішнього середовища, пошук способів 

протидії конкурентам. 

Значні резерви підвищення ефективності функціонування 

товаровиробників закладені у внутрішньому механізмі керування 

конкурентноздатністю підприємства, що базується на формуванні унікальних 

конкурентних переваг. Саме вони забезпечують його здатність адаптуватися 

до змін зовнішнього й внутрішнього середовищ. Важливим напрямком 

формування конкурентних переваг є розробка фірмою ефективної стратегії 

розвитку, яка базуватиметься на унікальному позиціонуванні компанії, 

орієнтації на унікальні види діяльності, маловитратному механізмі 

господарювання. Саме це дасть змогу забезпечити довгострокові конкурентні 

переваги. 

Науковою базою роботи в області управління конкурентними 

перевагами є сучасна теорія конкуренції. Дослідженням проблематики 

формування і підтримки конкурентних переваг підприємницької діяльності, 

аспектів їх формування, вибору конкурентних стратегій займалися такі вчені, 

як Д. Лакер, І. Ансофф, Г. Ассель, К. Боумен, Ф. Вірсема, Д. Дей, Т. Левітт, 

М. Мескон, Г. Мінцберг, М. Портер, К. Прахалад, М. Треси, Г. Хзмел, Г. Л. 

Азоєв, Л. В. Гринів, Р. Л. Лупак, Л. О. Приходько, Є. О. Полтавська, А. В. 
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Войчак, Р. В. Камишніков, Ю. Б. Іванов, Н. Г. Міценко, О. С. Смик та ін. 

Проте аналіз літературних джерел свідчить, що є необхідність більше уваги 

приділяти методологічним та практичним питанням щодо забезпечення 

стійких конкурентних переваг у сучасних умовах функціонування 

підприємств. 

Мета дослідження полягає в розробці заходів щодо підвищення 

конкурентноздатності досліджуваного підприємства на основі зміцнення 

його конкурентних переваг та формування нових більш дійових. 

Завдання дослідження: 

- проаналізувати авторські підходи науковців до визначення сутності 

понять «конкурентоспроможність підприємства» та «конкурентна перевага»; 

- описати види конкурентних переваг та оцінити їх властивості; 

- дослідити сучасні підходи до класифікації конкурентних переваг; 

- виявити джерела формування конкурентних переваг, та фактори, що 

забезпечують їх дійову роль на підприємствах; 

- надати характеристику діяльності досліджуваного підприємства та 

охарактеризувати продукцію що ним випускається; 

- проаналізувати стан господарської діяльності підприємства завдяки 

дослідження рівня та динаміки економічних показників його діяльності; 

- показати значимість та алгоритм застосування метода СВОТ- аналізу 

на досліджуваному підприємстві; 

- апробувати механізм оцінки конкурентних переваг на промисловому 

підприємстві, що ґрунтується на сучасних методах дослідження; 

- розробити та обґрунтувати рекомендації щодо посилення 

конкурентних переваг на досліджуваному підприємстві та виявленню нових 

більш потужних. 

Об’єктом дослідження є процес формування конкурентних переваг на 

основі комплексного аналізу техніко-економічної діяльності досліджуваного 

підприємства. 

Предмет дослідження – конкурентна перевага підприємства як 



6 
 

 

потужний важіль підвищення його конкурентноздатності. 

Методи дослідження - вивчення та аналіз літературних джерел, 

спостереження, комбінація описового та порівняльного методів, метод 

аналізу, опитування та таке інше. 

Наукова новизна отриманих результатів дослідження полягає в 

обґрунтуванні заходів, що підсилять конкурентноздатність досліджуваного 

підприємства на основі формування дійових конкурентних переваг. 

Інформаційна база дослідження Закони України та інші нормативні 

документи з питань діяльності підприємства, підручники, навчальні 

посібники, рекомендовані Міністерством освіти та науки  України, 

монографії та інші періодичні видання відомих вітчизняних і зарубіжних 

вчених, офіційні статистичні данні, а також Інтернет сайти. 

Робота виконувалась по даним підприємства «Велес-Агро», яке працює 

успішно на українському ринку з 2001 року, пропонуючи споживачам 

сільгосптехніку, адаптовану під сьогоднішні потреби виробників 

сільськогосподарської продукції. Клієнти бачать переваги товариства, перш 

за все, в значному досвіді роботи на ринку; використанні інноваційних 

технологій; постійному відстеженні попиту і розробці нових напрямків. 

Відповідно сільгосптехніка цього виробника відрізняється європейським 

рівнем якості і надійності, при цьому ціни на неї цілком доступні. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(41 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 100 сторінок. Основний 

зміст викладено на 90 сторінках. Робота містить 18 таблиць, 9 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Проведене дослідження базувалося на даних відомого на  півдні 

України підприємства сільськогосподарського машинобудування-  ТОВ 

«Агро-Велес LTD». Результатом багаторічної роботи цього підприємства 

стало подолання основних етапів становлення, вихід на лідируючі позиції в 

галузі, визнання споживачами України та іншими країнами, які придбали 

продукцію створену заводом. 

Як і для інших підприємств, що працюють в сучасних умовах жорсткої 

конкуренції велике значення для досліджуваного підприємства має 
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формування конкурентних переваг. Саме ця проблематика була обрана нами 

для дослідження. Згідно неї була поставлена мета і завдання дипломної 

роботи. Отримані наступні результати: 

1. Виявлено, що на сьогоднішній день існування конкурентних переваг 

у підприємства є концепцією його виживання на ринку. Підвищений рівень 

конкурентоспроможності підприємства мусить говорити про ефективність 

його функціонування, пристосуванні та адаптуванні до змін середовища 

функціонування, підвищену якість продукції та відповідну прийнятну цінову 

політику, позитивно вплив на сприйняття споживачами бренду, торговельної 

марки компанії, високий рівень кваліфікації персоналу тощо. 

2. Досліджені сучасні підходи до класифікації конкурентних переваг 

різного порядку. Наведена класифікація конкурентних переваг підприємства, 

на наш погляд, сприятиме кращому їх розумінню, правильному 

орієнтуванню при їх створенні і досягненні відповідних результатів. 

3. Виявлені джерела формування конкурентних переваг, та фактори, що 

забезпечують їх дійову роль на підприємствах; 

4. Дана загальна характеристика ТОВ «Агро-Велес LTD». Сьогодні 

підприємство по праву визнано успішною, динамічною, відповідальною 

компанією, і свідоцтво цьому численні замовники і партнери в більш ніж 

двадцяти країнах світу. В той же час результати роботи підприємства за 

досліджуваний період підтверджують думку про те, що існують резерви 

зростання практично всіх показників роботи підприємства. 

5. Проведений за допомогою бального методу порівняльний 

конкурентний аналіз підприємств досліджуваної галузі, дозволив виділити 

основні конкурентні переваги які створюють стан її функціонування на 

нинішньому етапі. За думкою експертів до них можливо віднести наступні: 

ціна, асортимент, якість товарів, імідж, додаткові послуги, якість 

обслуговування, ступень оновлення продукції. Виходячи з  результатів 

аналізу і побудови багатокутника конкурентоспроможності ми визначили яке 

становище на ринку обраних підприємств відповідно названих конкурентних 
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переваг,  а  також  в  яких  напрямках  слід  вести  дослідження  на  нашому 

підприємстві для формування і посилення цих конкурентних переваг. 

6.Показано значимість та алгоритм застосування метода SWOT-аналізу 

на досліджуваному підприємстві, що має важливе значення для здійснення 

стратегічного планування, оскільки його методика - ефективний, доступний, 

дешевий засіб оцінки стану проблемної та управлінської ситуації в установі. 

Тому проведення SWOT-аналізу мало важливе значення для оцінки 

фінансово-господарської ситуації на підприємстві. Аналіз дозволив 

систематизувати проблемні аспекти діяльності підприємницької структури і 

визначити конкуренті переваги підприємства. 

7. Результати досліджень, проведених в другому розділі роботи, надало 

можливість надати рекомендації щодо посилення наступних конкурентних 

переваг: 

- зниження цін на продукцію за рахунок зменшення витрат на 

виробництво продукції. У цей спосіб можливо знизити ціни на продукцію, 

що випускається (це сприяє збільшенню обсягів продажу сільгосптехніки) 

або при тих же цінах отримати більший прибуток; 

- зниження цін в залежності від сезону продажу; 

- покращення якості продукції за рахунок конструктивних змін в 

сільськогосподарській техніці, що виробляється; 

- освоєння виробництва нової конкурентоспроможної продукції, що 

затребувана на ринку; 

- вдосконалення структури виробництва в напрямку виготовлення і 

реалізації найбільш рентабельної конкурентоспроможної продукції; 

- різноманітний спектр сервісних послуг. 
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